

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En el frente de Santander han sido derribados en dos días dieciocho aviones rusos

La obra constructora del nuevo Estado EL CAUDILLO DICTARA EN BREVE UN IMPORTANTE DECRETO RESOLVIENDO EL PROBLEMA TRIGUERO

Una vez más hemos de ocuparnos de la organización de la vida económica del país en nuestra retaguardia. Precisamente por que todos los servicios funcionan perfectamente es por lo que el enemigo se obstina un día y otro, con un tesón digno de su cobardía y de su maldad, en achacarnos conflictos en los que ya no pueden creer ni los mismos rojos, que son las primeras víctimas de las mentiras de sus dirigentes. En nuestra España, a la vez que se gana la guerra en los campos de batalla, se pone en marcha todas las actividades del país en un renacer de esfuerzos. Se trabaja con fe, intensamente, por que el ciudadano de la retaguardia ha aprendido bien cuáles son sus deberes y conoce la obligación en que se encuentra de cooperar con su inteligencia y con sus brazos al sacrificio que la patria exige y que ha de servir de base para su engrandecimiento.

El espíritu de la Nueva España ha encarnado en el Caudillo, quien con su claro talento y el afán patriótico que le guía, no sólo atiende a las necesidades de la guerra sino que se ocupa también preferentemente de la reconstrucción nacional. De esta forma, terminada la guerra con la victoria de nuestras armas, nos encontraremos con una España fuerte que podrá resucitarse en poco tiempo de los quebrantos que haya sufrido y dirigir su vida hacia las rutas imperiales que señalan la meta de sus destinos.

El nuevo Estado se ocupa con gran acierto de los problemas de campo, base de nuestra economía. Y en ellos, con cierta visión panorámica al campesino, haciéndolo figurar en la vanguardia de los que están creando el porvenir de la patria.

Se anuncia para muy pronto la publicación de un importantísimo decreto sobre trigos. La disposición, según nuestras noticias, afecta al campo castellano, al extremeño, al aragonés y al andaluz, que han dado brazos y elementos de vida a la Cruzada Nacional y es justo que sus problemas peculiares queden encauzados y resueltos en el nuevo Estado que como es sabido cuenta con organismos apropiados para ello, a los que el Caudillo orienta con sus iniciativas y con sus decisiones, dentro siempre de las realidades nacionales.

Lo mismo que con anterioridad se ha afrontado otros factores de nuestra economía se abordará ahora el del trigo, que figura a la cabeza de la producción española. Y se rescuerá sin que impidan en el ánimo del legislador los intereses contrapuestos que constituyeron siempre un obstáculo para que se llegara a finalidades tan tangibles como la que ahora vamos a tocar. Han quedado ya muy atrás la influencia que ejercían sobre los antiguos gobernantes los intereses particulares que existían entre el productor y el consumidor, entre la ciudad y el campo y sólo existe el interés nacional, por cuya virtud el labrador ha de quedar amparado en forma perfectamente armonizada con los demás elementos que integran la economía española.

No está a nuestro alcance anticipar el contenido de la disposición que aludimos, pero teniendo en cuenta la orientación nacional sindicalista que el Caudillo ha dado a la nueva España que está construyendo con su genio creador, tanto en lo militar como en lo político, puede afirmarse que en esa solución del problema triguero, encontrará el labrador, por parte del Poder público, las garantías que merece y por la organización sindical los medios necesarios para que pueda desenvolver sus medios de riqueza sin caer en el lazo que la usura, siempre en acecho, suele tenderle. En este decreto encontrarán los labradores la base de su prosperidad mediante un procedimiento digno y humano que esté en consonancia con su esfuerzo productor. Con ello, sacrificando el interés personal al nacional, con un sentido justo y una visión con creta de las realidades del campo, se dará un paso enorme hacia esa política de altura sobre la que ha de sustentarse la nueva España.

LA REVOLUCION NACIONAL es la BARREIRA INFRANQUEABLE que la España de Franco OPONE a la INJUSTICIA, la concupiscencia, el medro personal y la cuquería, lacras todas de la VIEJA POLITICA QUE ENTE RARON DEFINITIVAMENTE NUESTRAS MARTIRES

NOTAS DE SOCIEDAD Los servicios de la DRIDEM

Todos los españoles participarán en el Estado a través de su función familiar, municipal y sindical NADIE PARTICIPARA A TRAVES DE LOS PARTIDOS POLITICOS ¿Está claro? La Nueva España cuesta mucha sangre y mucho dolor con los que nadie puede traficar para su medro

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Buenas noches, señores: La canalla marxista, por aquello de que "a mí me prevuello ganancia de pescadines" sigue alborotando y gritando a cuenta de los últimos torpedeamientos y sobre todo del "Ciudad de Cádiz" que llevaba material de guerra para los rojos. Dicen para mantener el escándalo que esos barcos han sido torpedeados por submarinos italianos.

Esa canalla, que ha sido capaz de los mayores crímenes y atentados, tanto por tierra como por mar y por aire, trata ahora de achacar esos torpedeamientos a submarinos italianos y es que olvidan quizá que igual que ellos se han hecho de aviones y material de varias naciones, nosotros nos hemos hecho también de submarinos que están en perfectas condiciones a juzgar por los servicios prestados.

Nos achacan el torpedeamiento de un barco inglés con el propósito de encanizar a Inglaterra para que pierda su serenidad con nosotros. Ya no pueden engañar a nadie con esas mentiras. Todo el mundo sabe ya que son los rojos los que cometen aquellos delitos. El nuevo Gobierno inglés ha comprendido la razón y quiere hacer justicia a los dos bandos.

Como íbamos nosotros a bombardear barcos italianos, cuando no tenemos más que motivos de gratitud para con Italia! Recordó el general que algunos aviones rojos, llevando distintivos nacionales, han cometido horrendos atentados como los de Algeciras y Valladolid.

En Salamanca se sabe ya por los pilotos prisioneros, que en Cantabria y Murcia existen aviones con distintivos nacionales que emplean para cometer sus crímenes.

Recordó el general que hace unos días derribaron los rojos que habían derribado un hidro, en Santander y la noticia, por una sola vez, es cierta. Ese hidro, que llevaba los distintivos nacionales, fue sorprendido por unos cazas rojos que le salieron al encuentro y le derribaron. Lo confundieron con un aparato nuestro y lo granaron derribarlo, pereciendo los cinco tripulantes, tres de ellos civiles y dos militares.

Uno de estos dos fue el que denunció al compañero que llevó al general Goded desde Mallorca a Barcelona, donde fue fusilado, y el otro era aquel canalla que cuando iba como tripulante en un hidro por el Estrecho asesinó de un tiro al piloto y se llevó el aparato a Málaga, cuando estaba la ciudad en poder de los rojos. Justicia divina.

La gloriosa, como los rojos llaman a su aviación había recibido treinta aparatos y trató de batir a nuestros pilotos que le salieron al paso y en unos pocos minutos le derribaron diez aparatos y dos hubieron seriamente heridos.

En el día de hoy "la gloriosa" ha vuelto a probar fortuna, pretendiendo ametrallar con sus cazas nuestras líneas de trincheras, pero nuestra aviación se presentó inesperadamente y derribó ocho aparatos enemigos. En sólo dos días han perdido 18 aparatos. Esto no cabe duda que es justicia divina.

Con estas constantes catástrofes aéreas, ponen en ridículo el material francés de aviación y a los profesores que han adiestrado a los pilotos.

No obstante, el Gobierno francés sigue enviando aviones, pilotos y mecánicos a los rojos y hace precisamente muy pocos días salieron para la España roja 105 de aquellos.

No se han conformado los rojos con las decenas de aviones que les derribamos en Brunete, donde hicieron el más espantoso de los ridículos.

Lo curioso de estas cosas, es que en dos días los rojos han perdido 18 aviones, sin una sola baja por nuestra parte.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY.

EJERCITO DEL NORTE. Frente de Santander: En el día de ayer se ocuparon por nuestras tropas además de las posiciones que se detallaron en el Boletín, el puerto de la Fisura y Bustillos. Durante la noche se ocupó por sorpresa el pueblo de Celaya cogiendo prisionera a toda la guarnición enemiga y tres tanques rusos, uno de ellos con su equipo completo. En otro sector del frente, el enemigo con trató dos veces violentamente siendo rechazado por nuestras fuerzas con toda energía y causándole numerosas bajas, de las que se recogieron esta mañana más de cien cadáveres al emprender nuestro avance.

Hoy, mediante hábiles maniobras se ocuparon Alsedá, Ontañeda, San Vicente de Toranzo, Seranillo, Tejano, Pedroso, Villacarrido, Santibáñez, Bárcena de Carriño, los crestones del monte Poblado, Picopedro y aunque el enemigo reaccionó en algunos momentos fue puesto en huida rápidamente, no dándole tiempo a destruir los puentes de las carreteras, haciéndosele numerosos prisioneros y cogiendo le diverso y abundante material.

También se ocupó en el día de hoy Santa Olalla, Casares, Quevedo, Mollado Pastorín, Silió; cotas 676 y 605, Panda, cota 50; Barrio Palacios, Bustorillo, Cutillo y cota 714. Así mismo ha quedado rebasada la carretera que va desde Bárcena de Pie de Concha a los Villares.

Los habitantes de los pueblos han sido hallados en lamentable estado por que las columnas asturianas se han dedicado al saqueo. Se ha encontrado en buen estado la Central de Bárcena, que abastecía de fluido a la Constructora Naval.

Merecen especial mención las unidades de ingenieros por lo bien y rápidamente que han reparado las carreteras y puentes. Frente de Asturias: Un intento de ataque enemigo, ha sido rechazado, causándole muchas bajas.

Frentes de Vizcaya y León: Sin novedad. EJERCITO DEL CENTRO: Frente de Aragón: Se rechazó violentamente durante la noche un intento de ataque enemigo a la posición del Rincón del Molinero. Fuerzas del sector de Molina de Aragón, al practicar un reconocimiento, encontraron algunos pequeños núcleos enemigos a los que pusieron en precipitada huida, cogiéndoles varios cadáveres, tres prisioneros, ametralladoras y bastantes fusiles.

En los demás frentes sin novedad. EJERCITO DEL SUR: Tiroteos en uno de los sectores del frente de Granada.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: Entre ayer y hoy han sido derribados en combates aéreos, por nuestros aviones, dieciocho cazas rusos y probablemente dos más.

NOTA: Se tiene noticia de los actos de salvajismo que comete el enemigo con algunos prisioneros nacionales y se advierte que de repetirse estos hechos se tomarán las consiguientes represalias.

Salamanca 21 de Agosto de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. El general segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

El medio millón de combatientes del Generalísimo Franco crea, impone y defiende en el frente de batalla el espíritu de la Nueva España. Veinte millones de españoles que tienen fe en el Caudillo, recogen su espíritu en la retaguardia y consiguen la España una, grande y libre

El fracaso del régimen soviético

Los obreros rusos viven peor que los porqueros. En Odesa una pastilla de jabón vale cincuenta francos

Marsella 21. Algunos tripulantes del vapor "Zorrana" han referido impresiones y experiencias recogidas en los viajes efectuados a Rusia para provisionar petróleo a la España roja.

Refieren que la miseria entre los obreros rusos es tan grande que van todos ellos vestidos con harapos, presentando un aspecto tan decaído que dan horror. El deseo que tienen de ir a Rusia es tan grande que la olicia monta una guerra numerosa alrededor de los buques extranjeros que van allí a cargar para evitar que alguien suba a bordo. Cuando el buque está despachado para salir, se hace por la policía una revista metódica de todo el buque para ver si hay algún ruso escondido. Si son descubiertos son inmediatamente fusilados.

Hay continuamente tentativas de evasión. El coste de la vida es tan enorme que los buques que van a los puertos rusos se ven en la obligación de hacer sus aprovisionamientos en Stambul, pues en Odesa resultan a precios prohibitivos. A los tripulantes de los buques españoles no le son aceptadas las pesetas sino solamente los francos franceses. Por cada cien francos les dan 26 rublos, pero casi nadie hace esta operación, pues no se puede comprar nada a los precios que se les pide. Una pastilla de jabón fue pagada por nuestro informante a 14 rublos, es decir, unos cincuenta francos, lo cual calculado al precio que les pagan las pesetas rojas en las cantidades astronómicas para una pastilla de jabón. Algunos tripulantes más avisados llevaron telas, botas, calcetines, etc., y como de esto se carece por completo en Rusia se venden a precios elevadísimos. Todos los marineros españoles, aún los más rojos, quedan impresionados por este estado de cosas que revela el completo fracaso del régimen soviético.

Un niño herido de una cox

Ayer ingresó en el Hospital de Agudos el niño de ocho años Francisco Rivas Mariscal, natural de San Sebastián de los Ballesteros.

El pequeño, según manifestación de las personas que le acompañaban, en ocasión de hallarse en el sitio conocido por Pozo de los Puercos del término de aquel pueblo, recibió una cox en la cabeza.

Los médicos de guardia en el citado establecimiento benéfico, le apreciaron una extensa herida contusa desde la frente al arco zigomático derecho. Lesión que fue calificada de pronóstico reservado.

Funerales por Ruiz de Alda y Fernando Primo de Rivera

El lunes próximo, día 23, primer aniversario de la muerte de Julio Ruiz de Alda y Fernando Primo de Rivera, se celebrarán en la Real Colegiata de San Hipólito, a las once de la mañana, solemnes funerales por los almas de dichos héroes caídos.

Dichas exequias fúnebres han sido organizadas por esta Delegación provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y asistirán a ellas las autoridades civiles y militares de nuestra capital.

De lo que nos enteramos a través de la Prensa roja

Se sigue hablando de un probable traslado de Gobierno bolchevique a Barcelona. Un «incontrolable» se presenta al juez y confiesa sus crímenes. En Madrid vale el kilo de jabón catorce pesetas. Los periódicos de Barcelona carecen de papel.

El Gobierno errante Barcelona. «Adelante», órgano socialista de la situación, al relatar el viaje de Negrín a Barcelona, dice cosas que merecen ser recogidas y que reporta «El Diluvio» de Barcelona (edición del 11) en los siguientes términos: «Como estos días viene hablándose de un probable traslado de residencia del Gobierno, instalándose en Barcelona, el periódico dice que sabe que no se ha pensado en ello. Si no estamos equivocados, el traslado del Gobierno, cuando el Gobierno abandonó Madrid, debió hacerse a Barcelona. Ese parece que fué el acuerdo. Si no se cumplió fué por razones que nosotros, y con nosotros otros grupos políticos, desconocemos.

Ahora bien: sin merma para la generosa hospitalidad que Valencia discernió, hubiera sido un mayor acierto político establecer temporalmente la sede del Gobierno en Barcelona. Ello hubiera ayudado bastante a resolver los problemas que Cataluña tenía planteados.

Rechaza por último la hipótesis de los que pretenden presentar el caso como un acto de previsión gubernamental encaminado a conjurar el riesgo de un aislamiento de Cataluña con el resto de Levante, dando por descontado que el enemigo pueda realizar con éxito una operación militar de esa naturaleza. Cabe presumir que el enemigo intente aspirar a un logro semejante; pero es inútil desconocer que «una elemental previsión ha ordenado a nuestro mando preparar se para una contingencia de esa naturaleza.»

Un incontrolado confeso y confeso

Barcelona. «La Vanguardia» del 10 de los corrientes publica la siguiente información: «En el despacho del juez especial instructor del sumario por los comentarios clandestinos, se presentó un individuo que mostró deseos de hablar con el citado juez, pero en ausencia de éste, fué recibido por uno de los secretarios, al que manifestó que en descargo de su

conciencia quería hacer unas graves de claraciones. Dijo que había actuado de incontrolado con otros dos individuos durante varios meses, dedicándose a robar y matar a personas que sabían de antemano eran poseedoras de bienes y dinero. Eran poseedores de un automóvil en el que llevaban a sus víctimas, las que luego de expoliadas eran muertas y enterradas en lugares solitarios. Sobre este particular aportó gran número de detalles.

Precios de artículos alimenticios en Madrid

Table with 2 columns: Item and Price. Tomates 2'40 pts. kilo, Cebollas 1'20 » » Sandías 1'50 » » Uva 5'00 » » Garbanzos 8'00 » » Jabón 14'00 » » Aceite 5'00 » litro.

Pero estos precios fabulosos son puramente nominales. «A B C» dice: «El mercado no está suficientemente abastecido y se forman las perniciosas colas. La fruta se pierde en los árboles o se pudre en Aranjuez...»

La Prensa roja carece de papel

De «La Vanguardia» de 11 de los corrientes: «La falta de papel —Anteanoche no pudo publicarse «La Rambla» por falta de papel. «Hoy «La Vanguardia» se ve obligada a reducir a cuatro el número de sus páginas para no interrumpir su diaria comunicación con los lectores.» Añadamos que «Las Noticias» del mismo día 11, periódico que es órgano en Cataluña de los rusos stalinianos, aparece únicamente con dos páginas. Y que en cambio, «Solidaridad Obrera», el periódico comunista, a pesar de la suspensión gubernativa decretada por Valencia, aparece con doce páginas, bajo títulos distintos.

CARTA DE BERLÍN El gran éxito de la Décimocuarta Exposición Radiotécnica

En los pabellones de exposición del Kaiserdam en Berlín, el ministro de Propaganda, doctor Goebbels, ha inaugurado la Décimocuarta Exposición Radiotécnica. La del año actual, como las otras cuatro que ya se han celebrado desde el advenimiento al poder del nacionalsocialismo, es una exposición de gran envergadura.

En su discurso inaugural, el ministro de Propaganda hizo un resumen de lo que ha sido el desenvolvimiento de la radiotelefonía alemana, que por la riqueza de sus programas y por el gran número de radioescuchas con que cuenta, es, hoy en día, la organización que se halla a la cabeza de la radio europea. Las cifras nos dan una clara idea del impulso que la radiodifusión ha experimentado en Alemania. Así del año 1933 al 1937, los 4.307.000 radioyentes que existían en esta nación se han convertido en 8.372.000.

Las enormes proporciones que la radio alemana ha llegado a alcanzar son hasta cierto punto explicables, si tiene en cuenta la voluntad decidida del Gobierno nacionalsocialista de que sea precisamente ella la que permita tomar parte a todo el pueblo en las grandes manifestaciones de la vida nacional, y quien le haga compartir día por día la grandiosa lucha que por su porvenir está librando Alemania. La radio es también, claro está, el elemento que lleva la alegría y el regocijo al seno del pueblo. Información, recreo y estímulo: he aquí el múltiple presente que hoy depositan las ondas aún en el más modesto de los hogares alemanes.

Las extremas facilidades de adquisición de receptores que el Estado y las empresas constructoras conceden a todo trabajador, han introducido un nuevo elemento de distracción en la vida de todo alemán, pues actualmente es cosa corriente encontrar el aparato de radio aún en las viviendas de aquellos obreros y campesinos que en otros países están todavía muy lejos de poder soñar con el disfrute de tales progresos.

Dr. J. Maldonado Especialista en Partos y Matría Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tdc. Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2828 CORDOBA

de la técnica. La radiodifusión ha intensificado de esta manera el sentimiento de la familia haciendo mucho más acogedora la vida del hogar.

Pero el nacionalsocialismo se ha propuesto aún algo más y quiere que la radio sea el vínculo que mantenga unidos a todos los alemanes diseminados por las diversas partes del mundo Fiel a este cometido, la confección de los programas de las emisoras de onda corta difiere un poco de la estructura de los programas destinados a la onda normal, lo que se explica fácilmente con sólo considerar que los súbditos alemanes residentes en Africa tienen intereses de tipo distinto a los que habitan en América o en el Oriente. Para poner al alcance de todo alemán en el Reich la audición de los programas se ha creado un tipo barato de «receptor popular» y para los alemanes del extranjero se fabrica asimismo un tipo de otras características para posibilitar la recepción lejana de las emisoras de la Patria.

La política radiotelefónica que se ha seguido en los cuatro años de régimen nacionalsocialista ha sido coronada por el más satisfactorio de los éxitos y hoy, en este dominio, ocupa Alemania un puesto preeminente entre todos los países de Europa, habiendo superado con su 46'6 por 100 de familias radioescuchas la cifra inglesa que hasta ahora figuraba en primera línea.

Mientras miles y miles de personas afluyen en estos días a la Exposición de la Radio el Estado Olímpico de Berlín ha prestado el marco a la imponente manifestación en la que tomaron parte cien mil miembros de la Asociación Nacional Socialista de Víctimas de la Guerra que en unión con sus camaradas extranjeros han hecho patente a todo el mundo su decidida voluntad de paz. En cincuenta y siete trenes especiales llegaron a Berlín, siendo recibidos cordialmente, los compañeros de Francia, de Inglaterra, de Lituania, de Rumania y de otras muchas naciones que antaño parecían irreconciliables enemigas. La manifestación, presidida por el Mariscal von Blomberg, constituyó una prueba más de la posibilidad de llevar a cabo una labor eficaz y positiva en pro de la paz mundial al margen de conferencias de gabinetes diplomáticos, de inútiles parlamentarismos.

L. FRITZEH. S. P. E. S.

La Colonia de la Organización Juvenil

Relación de donantes para el movimiento de la Colonia de Flechas organizada por la Delegación local de la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.:

Don Manuel Herrero, 2 pesetas; doña Carmen Castro, 2; doña Concepción Santolaya, 2; doña Concepción Sánchez, 0'30; don Pedro Novelda, 3; don Idefonso Aranda, 2; don Antonio Ruiz, 1; don Antonio P. de la 1; don Gabriel Serrano, 2; don José Treviño, 1; don Francisco Callado, 1; don Francisco Sanz, 1; doña Carmen Delgado, 2; señor Padilla Crespo, 2'50; don Rafael León, 2; don José Santiago, 1; don Liberto Iglesias, 2; don Mariano Gómez, 3; don Antonio Castro, 1; don Diego Acuña, 1; doña Amalia García, 2; don Luis Ruiz, 0'50; don Francisco Espejo, 3; don Juan Galán Serrano, 0'50; don Cayetano García, 1; don Manuel Muñoz, 5; señores Rodríguez y Lubián, 5; don Antonio Ontz Natera, 10; don Antonio del Pozo Yuste, 25; don Antonio Cabello, 5; Confecciones España, 2; don Enrique Cuevas, 1; don Manuel Aparicio, 10; señora viuda de Martín Moreno, 3; don Domingo Campos, 2; señores sobrinos de J. de la Cuesta, 5; don Benito Benaza, 2'50; señores Martínez Hermanos (Sevilla), 10; señores Pueyo y Compañía, 5; don José Peñáz, 5; don Joaquín Martínez Viola, 5; don Manuel Marín, 2; doña Ana Ruiz, 3; don Manuel Asor, 2; don Rafael López, 1; don José Montes, 1; don Manuel Pérez Aranda, 3; don Esteban Seco de Herrera, 3; don Rafael Sorbino, 1; señora viuda de Oumilla, 5; don Antonio León, 1; doña Isabel Baller, 0'50; don Francisco Torres, 0'50; don José López Rojas, 3; don Manuel García, 5; don Antonio Martínez, 1; don José Mora Roldán, 5; don Manuel J. Navas, 0'30; doña Carmen Garrido, 1; don Antonio Torralba, 2; don Cándido Gago, 1; don Horacio y Juan, 2'50; don Domingo Santos, 5; don José Martínez, 1; don José Jiménez Arca, 10; don Manuel Serrano, 2; doña Presentación Baquero, 0'30; don Francisco Moreno, 1; viuda de Mariano Encuentra, 1; don Manuel Madueño, 1; don Gregorio López, 10; don Antonio Gómez, 2; don José Alcáide, 1; La Mezquita, 25; Cooperativa de Consumos, 25; don Manuel Pedregosa, 10;

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652 CONSULTA Y CLINICA OPERATORIA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS J. JORDANO Médico - Oculista San Alvaro, 10. Consulta diaria

PLAZA DE TOROS (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

HOY DOMINGO. —Desde las nueve y media de la noche.—La extraordinaria película española, de ambiente andaluz, titulada, ROSARIO LA CORTIJERA adaptación de la popular obra de ANTONIO PASO y JOAQUIN DIOENTA (hijo). Interpretada por ESTRELLITA CASTRO y EL NIÑO DE UTRERA.—Las escenas de la ganadería han sido rodadas en la dehesa de reses bravas de don Argimiro Pérez Taberner.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana, LA VIUDA NEGRA divertida película «Radio» en español.

GRAN TEATRO —Hoy domingo a las cinco de la tarde, Función Popular, con el siguiente programa: LOS NIÑOS EN EL ZAPATO, dibujos en colores.—Y la graciosísima película «Metro» en español, ASES DE LA MALA PATA, por STAN LAUREL y OLIVER HARDY.—Butaca, 0'50.—Anfiteatro, 0'25. Grada, 0'10.

PARQUE RECREATIVO EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750.

Hoy domingo desde las nueve de la noche.—Primer: MUSICOS DE BREMA, dibujos en colores.—Segundo: COMPANEROS DE VIAJE, en español.—Sillas, 0'90.—Soldados y milicias sin graduación, 0'50.—Niños, 0'30 —Hoy a las cinco tarde, en el TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Primer: la graciosa película TORERO A LA FUERZA.—Segundo: El dibujo en colores MUSICOS DE BREMA.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las 9 noche —Primer: Trailer de la producción narrada en español, LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA, que se estrena en éste local.—Segundo: ESTIO, dibujo en colores. Tercero: EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR, producción nacional.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'30.

Terraza del Cine Góngora EMPRESA RAMOS Teléfono 2165

Hoy domingo 22 de Agosto de 1937.—A las 4 de la tarde, INFANTIL, ENTRE LA ESPADA Y LA PARED, hablada en español.—Butaca, 0'40.—Entresuelo, 0'20.—A las nueve y cuarto de la noche.—La marca gloriosa RADIO FILMS, presenta a FRANK THOMAS la revelación infantil del año en EL NIDO DESHECHO, hablada en español. Un film ejemplar para los padres.—Precios: Silla, 1'00 peseta.—Mañana lunes, YO NO QUIERO IRME A LA CAMA.

Compañía Telefónica Nacional de España AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del día 23 del presente mes de Agosto se pagarán los cupones números 32 y 33 cuyos vencimientos tuvieron lugar en 1 de Abril y 1 de Julio del corriente año, respectivamente. El pago de los mencionados cupones que sólo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualesquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias situas en el territorio ocupado: Hispano Americano, Bilbao, Español de Crédito, Urquijo, Herrero, Guipuzcoano, Mercantil y Pastor. Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos. (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, inserto en el «Boletín Oficial» de 22 de Septiembre de 1936). Corresponde percibir PTAS. 5'25 por cupón ya deducidos todos los impuestos. Valladolid 9 de Agosto de 1937. II Año Triunfal. El Consejo de Administración

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Timoteo y compañeros mártires. Mañana: San Felipe Benicio, confesor. Jubileo circular Hoy, en el Monasterio del Cister, costeado por doña Fernanda Barrio nuevo, por sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia. En San Pablo Hoy, segundo acto de la solemnidad novena que la Comunidad de Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María y su Archicofradía de Córdoba consagran a su excelsa titular. Funciones de la novena y fiestas: Por las mañanas. Todos los días, a las nueve, se dirá la misa de comunión general, amenizada con armonium y escogidos motetes. Los archicofrades acudirán a la comunión general por este orden: Dia 1. los 13 primeros coros; día 2, del 14 al 23; día 3, del 24 al 32; día 4, del 33 al 41; día 5, del 42 al 50; día 6, del 51 al 59; día 7, del 60 al 68; día 8, del 69 al 86; día 9, acudirán todos los coros. Todas las tardes se comenzará a las siete y media con exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, letanía cambiada, lectura de la novena y sermon. Día 1.—R. P. Teodomiro Reboledo. Dias 2, 3 y 4.—R. P. Teodoro Arzuada. Día 5.—R. P. Teodomiro Reboledo. Dias 6, 7 y 8.—R. P. Eloy Maillo. Día 9.—R. P. Teodomiro Reboledo. Fiesta principal. Por la mañana: El domingo 29, a las ocho y media, misa de comunión general de todos los archicofrades y devotos del Corazón de María. A las diez y media, misa solemne. Predicará el R. P. Desiderio Pérez, C. M. F. Por la tarde, se terminará la novena con la procesión del Santísimo y visita de altares. Día 1 de Septiembre. A las nueve, habrá misa cantada de Requiem en sufragio de los archicofrades difuntos. En la Magdalena El martes 24 del corriente, a las diez de la mañana, se celebrará la función solemne que la colonia monástica dedica a su Patrono el glorioso apóstol San Bartolomé. Predicará el ilustre orador su grado M. I. señor don Mariano Ruiz Calero Alcántara y actuará una lucida orquesta.

Baños de Apolo MALAGA

Ha quedado abierto al público este Bañerío, hasta fin de Septiembre.

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS DIRECTOR: LUIS MARIN MARAVER

Torrijos, núm. 2. Teléfono 2054 Gondomar, núm. 2. Teléfono 2620

Primer aniversario EL SEÑOR Don Juan Manuel Relano Gutiérrez Que murió vilmente asesinado por las hordas marxistas el día 24 de Agosto de 1936, en Cañete de las Torres R. I. P. Sus hermanos don Antonio, doña María de la Paz y doña María, hermanos políticos don Antonio Muñoz Olivares y doña María Torralba de Relano, sobrinos, tíos y damas familia, suegan a sus amigos que asistan a las misas que por el eterno descanso del alma del finado, se celebrarán los días 24 y 25 del actual, de nueve a diez de la mañana, en la iglesia de las Capuchinas y que le acompañen en sus oraciones a Dios Nuestro Señor, favores por los que les que darán profundamente agradecidos.

Tarifas de anuncios y de esquelas de defunción y de misas del DIARIO DE CORDOBA

TARIFA DE ANUNCIOS

Table with 3 columns: Category (EN 1.a PLANA, EN 2.a PLANA, EN 3.a PLANA, EN 4.a PLANA), Description (Sea cual fuese el sitio en que se coloque, Intercalado entre texto), and Price (Pts. 2'00 línea, 2'50, 1'00, 1'50, 0'50, 1'00, 1'50, 2'00).

SECCION DE «ANUNCIOS ECONOMICOS», hasta 5 líneas una peseta. Por cada línea más, 0'20 (incluido timbre).

Las líneas de las planas 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª serán del cuerpo 10 (clasificación tipográfica), todas al ancho de una columna que tiene 62 milímetros. Los anuncios económicos se pagarán antes de su publicación. Sección Religiosa, anuncios de cultos en que se consigne quienes los costeó, dos pesetas. Para anuncios con emplazamiento fijo elegido por el anunciante, así como los artículos de reclamos y comunicados, precios convencionales. A los suscriptores se les concederá la bonificación del veinticinco por ciento en el valor de sus anuncios.

Tarifa de esquelas mortuorias y de misas

Table with 3 columns: Category (EN 1.a PLANA, EN 2.a PLANA, EN 3.a PLANA, EN 4.a PLANA), Description (Media plana, 3 columnas encabezando la plana, 3 columnas en cualquier otro sitio, 2 columnas encabezando la plana, 2 columnas en cualquier otro sitio, 1 columna encabezando la plana, 1 columna en cualquier otro sitio), and Price (NO SUS RIPTOR, SUSCRIP OR).

GACETILLAS Y NOTICIAS EN LA SECCION RELIGIOSA, 7'50 Ptas. Al suscriptor, 5 ptas. Para los efectos del veinticinco por ciento de baja a los suscriptores en los anuncios y la bonificación en las esquelas, se consideran como tales el suscriptor, su esposa, hijos solteros y padres, que vivan en la misma casa del abonado. Asimismo es necesario para obtener esta bonificación que el suscriptor esté al corriente en sus pagos.

Junta Técnica del Estado

PROTECCION DEL TESORO ARTISTICO

La Comisión de Cultura y Enseñanza nos envía la siguiente nota, que con mucho gusto damos a conocer a nuestros lectores...

Este decreto regula la compra-venta de objetos que tengan un valor artístico o histórico de forma que los autores de robos no encuentren facilidades para la venta de aquéllos dentro de España o exportación al extranjero...

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades...

o militar más cercana, la cual se incautará de los mismos, avisando a la Junta del Tesoro Artístico de la provincia y a la Comisión de Cultura y Enseñanza...

Para realizar la defensa del patrimonio artístico español en las zonas recién conquistadas por el Ejército, la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica fechada en 14 de Enero último...

Por último, y para encauzar la recuperación de los objetos que se hallen en poder de los que no son sus legítimos propietarios y hacerlos volver a manos de éstos a través de las Juntas del Tesoro Artístico antes citadas...

Dr. M. Quero Morente PULMON Y CORAZON Consulta: De 2 a 6 JULIO BURELL. 2. Teléfono 2289

GOBIERNO MILITAR

ANUNCIO

Por el presente se hace saber a todos los industriales o particulares que tengan en su poder cebada, la obligación inexcusable de enviar en el plazo de tres días a los Comandantes militares de las plazas de esta provincia...

Los obreros que trabajan en los Almacenes de San Antonio de los señores Carbonell y Compañía, por suscripción voluntaria, 104'25 pesetas.

Los obreros de almacenes y botería de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 39'25.

Los obreros que trabajan en los Almacenes de San Antonio de los señores Carbonell y Compañía, por suscripción voluntaria, 90.

Un señor de Lopera, tres libras esterlinas y una señora de idem un ajustador. Gracias a todos en nombre del Ejército y en el mío propio.

la capital, en los Ayuntamientos, siempre y en todo caso bajo recibo. Como en el Decreto número 95, los que incumplan los preceptos consignados en esta Orden serán sancionados con las consignadas penas.

Segundo. Que las informaciones consultas o comunicaciones sobre hallazgos o situación de piezas artísticas o históricas en zonas que son o han sido de guerra, o sobre peligro de desamparo de edificios artísticos, monumentos nacionales o de interés nacional etc., etc., deben hacerse directamente a la Sección de Bellas Artes de la Comisión de Cultura y Enseñanza...

REGINA HOTEL RESTAURANT MALAGA Director Propietario FRANCISCO BUENDIA SIMON Temporada de verano. Precios especiales.

Madrinas de guerra

Solicitan madrinatas de guerra, los sargentos don Tomás Guada, don Juan García y don Norberto Martiarena, del batallón número 7, grupo A...

PRIMERA ENSEÑANZA

Durante los meses de verano continúan funcionando en la Academia Hispana estas clases de niños y niñas independientemente.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Relación de las cantidades efectuada por F. E. T. de las JONS el día 25 de Julio para el homenaje a los soldados que luchan en el frente y a los heridos que sufren en los hospitales:

Córdoba, 5.622'85 pesetas; Villafranca, 184'45; Santaelia, 863'10; Palma del Río, 814'55; Rute, 1.942; La Rambla, 2.006'40; Castro del Río, 475'55; Nueva Carteya, 227'35; Nueva Carteya (parvulos), 40; Pedro Abad, 249'25; Valenzuela, 324; Buja lance, 351'90; alcalde de Baena, 100; Belmez, 370; Aguilar de la Frontera, 550'35; Puente Genil, 2.029'10; El Campio, 53'65; Puellonuevo, 1.984'50; Montilla, 1.199'75; Lánjar, 149'35; Guadalcazar, 111'50; Posadas, 328'90; Fernán Núñez, 604'55; Villanueva del Rey, 501'65; Monturque, 226; Horna chuelos, 230'65; Cabra, 1.482; Zúñe nos, 134'75; Doña Mencía, 602; Montemayor, 125; Carcabuey, 129; Encinas Reales, 521; Los Moriles (solo especie); Almodóvar del Río, 373; Villaviciosa, 240; Llanos de Don Juan, 81'75; Montoro, 91'15; Fuente Palmera, 75'65; Fuente Obejuna, 206; Priego, 300'75; La Victoria, 64'45; Bena méji, 137'20; Jauja, 36'70; Espejo, 187; Montalbán, 675. Suma total, 26.638'15 pesetas.

Enseñanza gratuita de alemán

El profesor de idiomas de la Academia Hispana se ofrece a dar completamente gratis, clase de alemán a los alumnos y alumnas hijos de familias pobres y víctimas de la guerra.

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

Orden del día para la sesión ordinaria a que la Comisión gestora municipal está convocada para mañana: Borrador del acta de la sesión anterior.

Oficio del alcalde de Málaga trasladando el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de su presidencia en 23 de Julio último de solicitar se le conceda la Cruz Laureada de San Fernando al Excmo. señor don Gonzalo Queipo de Llano, general jefe del Ejército del Sur y su ascenso a teniente general, por si esta Corporación tiene a bien prestarle su adhesión enviando escrito a la superioridad en apoyo de lo interesado.

Presupuestos del arquitecto municipal para efectuar varias obras.

Oficio del señor presidente de la Mancomunidad Sanitaria de la provincia notificando haber posesionado a don Manuel Córdoba Román del cargo de médico interino de la Asistencia Pública domiciliaria de esta capital.

Idem del recaudador de Arbitrios interesando que por la Comisión gestora se determine el plazo voluntario de cobranza de los derechos por inspección y reconocimiento sanitario de reses, leche y otros mantenimientos destinados al abasto público.

Idem del señor presidente de la Comisión gestora de la Excmo. Diputación provincial interesando la anulación de los recibos girados por prestación del servicio de alcantarillado correspondiente a las casas de la calle Cruz Verde, número 4 y Alfonso XII, 102 y 104, donde está instalado el Orfanatorio provincial, teniendo en cuenta el carácter benéfico de dicho establecimiento.

Idem de doña Amalia Melendo Gutiérrez Gamero, participando a los efectos del arbitrio sobre inquietudes, haber rescindido a partir del día primero de Julio último el contrato de arrendamiento de la casa número 10 de la calle Hermanos López Pérez que tenía concertado con don Antonio Sánchez Muñoz.

Instancias de don Roque Rueda Hernández, don Vicente Segura Mu...

Gloria García Mesa

PROFESORA EN PARTOS Practicante y callista Ramírez de las Casas Deza, núm. 1

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Huesos y Articulaciones Médico especialista FRANCISCO CALZADILLA LEON Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573 Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

GRAN FUNERARIA CATOLICA DE JOSE ANTONIO MORENO MESA SERVICIO SEMANAL POMPAS Y CORDOBA Teléfono 2140

Idem de don Antonio Gallardo Corredor y doña Carmen Verna Urbano formulando reclamaciones.

Idem de los soldados mutilados Francisco Castro Flores, Francisco Civilo Granada, Emilio Jiménez Rascón y Antonio Ruiz Méndez solicitando se les haga efectivo el haber diario de tres pesetas que les corresponden a partir de la fecha en que fueron declarados baja en sus respectivos cuerpos en cumplimiento de lo que disponen las órdenes de 16 de Marzo y 31 de Mayo de año actual.

Instancia de don Rafael Ordóñez Barea solicitando se le facilite para instalar dos veladores en la vía pública al servicio del establecimiento de su propiedad en la calle María Auxiliadora.

Idem de don Fernando Fernández de Córdoba y Montel solicitando adquirir en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud terreno suficiente para construir un panteón familiar.

Idem de doña Rosario Moreno Romo pidiendo se le autorice para el traspaso a su favor del despacho de tortas y similares sito en la casa número 26 de la calle Lucano.

Instancias de doña Dolores Serrano Medina, don Manuel Membrives, don Senjós Gardía Matías, don Francisco Cabrera Pozuelo, don Antonio Moreno González y don Marcial Martínez González Granada solicitando autorización para efectuar obras en diferentes edificios de esta capital.

Idem de doña Nicolasa Torres Castro, don Rafael Vargas Burgos, doña Rafaela Aguilar Luque y doña Antonia Caro Pulgarín solicitando su inclusión en unión de sus familias en el padrón de habitantes.

Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión gestora municipal en las sesiones celebradas durante el mes de Junio último.

Relación de los jornales y materia les inventados en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas informadas por los Negociados respectivos.

GOBIERNO CIVIL

Suscripción para adquirir un barco de guerra que sustituya al corazado "España"

Suma anterior, 22.052'41 pesetas Vecinos del pueblo de La Victoria, 1.170'75 pesetas; señores de Artilejo, 100; doña Manuela Rodríguez Márquez, 75; doña María Ruiz Cruces, 50.

Suma hasta la fecha, 230.448'16 pesetas. Córdoba 17 de Agosto de 1937.

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2508 Plato del día: Cordero a la pastora.

RESTAURANT BRUZO. Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

IMPORTANTE INDUSTRIA METALURGICA NECESITA: Ingenieros, ayudantes, jefes de taller contramaestres y encargados especializados en trabajos de AJUSTE, CALDERERIA Y MONTAJE

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

SE ARRIENDA la hacienda de los Vecillos, pago de Linares con los Pradillos, con huerta, abundante agua y caserío de labor. Para tratar, Jesús María, 8. Bajada Viaducto, casa de Sotomayor.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

TALLERES GARCIA RUEDA MARMOLES Y PIEDRAS Especialidad en trabajos artísticos, en lapidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva). Parada oficial del autobús número 4.

SE ARRIENDA una casa próxima a la Catedral. Informan, Sánchez Peña, número 1 (droguería).

SE ARRIENDA pisos con todo confort en casa de nueva construcción, calle Arte, 1 (Jardines de la Agricultura).

ARRENDAMIENTO. Piso con alto y bajo y amplio jardín. Cardenal González, 11 y 13. Razón, Farmacia Marín.

ARRENDAMIENTO. Desde el día de un amplio local para establecimiento con tres puertas a la calle Málaga, número 11, tiene vivienda interior si se desea. Razón, don Luis López. "Granja Royal".

COMPRARIA, barato, coche chico para campo, buen uso. Diríjense solo por carta, Constitución, 55.

VENDO dos casas en 32.500 pesetas en el Brillante, próximas puente-cillo, exentas de contribución por 20 años; una está disponible, la otra alquilada en 100 pesetas, con cuatro habitaciones, vestíbulo, cuanito de baño, azotea, agua y luz. Razón, Cardenal González, 85.

SE ARRIENDA piso bajo independiente en 90 pesetas. Encarnación, 4. Razón, en la misma, principal derecha.

SE ARRIENDA piso principal en Avenida Blasco Ibáñez, 13 (jardines Agricultura). Las llaves en el piso bajo. Para tratar, Fernando de Córdoba, letra A, principal derecha.

BAR MADRID Se vende riquísimos jarabes de zarza, limón, fresa y naranja, al precio de 2'75 pesetas el litro. Por arrobas, precios especiales.

SE VENDE una nevera seminueva, tamaño grande, con cuatro puertas, propia para industria. Razón, Confiaría "La Perla".

VINAGRES Fuente Reina exquisitos Morería, 11. Telf., 21-21

PARCELAS DE REGADIO Y SECANO Se hace arrendamiento de ellas desde el día varias situadas en el Cortijo de Porvillas, término de Alcolea. Para tratar de ellas, Avenida de Camalejas 10.

SE ARRIENDA casa con 16 habitaciones, con amplio local propio para carnicería, tocinería o pescadería, a la entrada del Mercado. Razón, Pedro López, 24.

SE ARRIENDA en la calle de Sevilla, la casa que durante muchos años ha sido almacén de comestibles. Informes, Sevilla, 4.

VENDO muy barato, Estanterías, mostradores, máquina de escribir, y ventas motor eléctrico Solar en Molinillo. Arriendo almacenes bajos de establecimiento, propios para garages, bodegas o depósitos. Tejidos Hierro Aragón. Teléfono 13 50.

SE DESEA alquilar piso amueblado, en sitio céntrico. Informes, teléfono 1461.

SE COMPRA cena de abejas, en rama o en tona. Diríjirse a Manuel Celler, Frailes, 69.

Para Cocina de Hermandad de Auxilio Social se precisa local planta baja con tres o cuatro habitaciones y situado en los barrios de San Agustín, San Lorenzo, San Pedro, la Catedral o Santa Marina. Dirigir ofertas a Auxilio Social, Gran Capitán, 40.

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y liras campesinas. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento. Teléfono 1303

PASTOS Y ESPIGADEROS Arriendo magníficos espigaderos y excelentes y abundantes pastos para diversa clase de ganado. Acojo cerdos a las arrobas. Para tratar con M. Varo, Saravias número 5. Córdoba. Teléfonos 1505 y 2359.

SE VENDE establecimiento de bebidas, bien situado y en muy buenas condiciones, por no poderlo atender su dueño; se dan facilidades de pago con garantía. Razón, San Zolfo, 4.

SE ARRIENDA piso primero derecha en Gondomar, 5 (edificio de "La Perla"). Razón, en la portería.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso bajo, San Pablo, 41.

SE ARRIENDA un local para pequeña tienda o encerrar coche, en la casa calle García Lovera, número 6. Informes, Leopoldo de Austria, número 2, B.

SE ALQUILAN dos habitaciones amuebladas, con derecho a cocina, casa de poca familia y sitio céntrico. Razón, Rey Heredia, 2 duplicado, de 10 a 1.

SE ARRIENDA un piso alto con tres habitaciones, cocina, despensa, retrete, agua y todos los menesteres, en Alfonso XII, número 54 duplicado. Para verlo, desde las diez en adelante.

JOVEN mecanógrafo, de 15 años de edad se ofrece para auxiliar de escritorio o mostrador. Para tratar, Badanas, número 10

¡ESPAÑOL! Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS, y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE. ¡ESPAÑOL! Adquiere siempre LA AMETRALLADORA, el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales, colaboran en LA AMETRALLADORA

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO FUNDADA EN EL AÑO 1864 Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

INFORMACION POR RADIO

En París se ha descubierto una estafa de más de un millón de francos. Han llegado a Bayona 400 milicianos montañeses heridos. En Alicante se han desarrollado graves sucesos con motivo de la toma de Reinos. El frente de Madrid no puede auxiliar a Santander

Dimite el Presidente del Parlamento catalán

Barcelona 21. El Presidente del Parlamento catalán, Casanovas, ha presentado la dimisión de su cargo.

Ellos mismos se desmienten

Madrid, 21.—La emisora de guerra "Flota Republicana" decía anoche que sabía que los incidentes que se achacan a nuestra retardada carecían de importancia, pero como ellos habían hecho ambiente sobre esas sublevaciones era necesario ampliar la propaganda que es más necesaria cada día.

Prieto sigue prodigando embustes

Valencia, 21.—Para darse una idea de como informan al pueblo los jefecillos rojos, recogemos las siguientes declaraciones de Indalcio Prieto.

Contestando a preguntas de un periodista dijo que estaba seguro de que muy pronto llegaría el total para la causa republicana.

El enemigo que inició una desesperada ofensiva en Santander ha sido trágicamente parado por nuestros heroicos milicianos.

Preguntado acerca de los incidentes en la zona nacional, Indalcio, con el mayor cinismo los confirmó, añadiendo que se habían registrado sangrientos combates en las calles de Zaragoza, Salamanca, Granada y Sevilla.

Los republicanos luchan bravamente con los fascistas y les llevan la ventaja de la iniciativa en la lucha

Rinden un homenaje a uno de los autores del atentado de las costas de Garraf

Barcelona, 21.—Hace varios días llegó a Barcelona un sujeto apellidado Morrelló, que tomó parte en el atentado de Garraf.

Los periódicos solicitaron que se le rindiera un homenaje con el fin de que su presencia en Barcelona no pasara desapercibida.

Todas estas cosas las dice la Prensa catalana, que se olvida de las numerosas mujeres que perdieron su vida en aquel criminal atentado.

Para investigar la suerte que haya corrido el tesoro artístico de Cataluña

Barcelona, 21.—«La Vanguardia» decía en su número del jueves último: «Ya tenemos en Barcelona al director del Museo Británico, que ha venido con dos caballeros ingleses, muy respetables, que tal vez se ofendan si se pusiera en duda su buena fe y su seriedad. Esos personajes han venido de Inglaterra».

La guerra chino-japonesa

Rusia ha enviado a China numerosos aviones de caza con sus correspondientes pilotos

BUQUES NIPONES BOMBARDEADOS POR LOS CHINOS

Londres 21.—La aviación china ha bombardeado los buques de guerra japoneses situados a la entrada del río Yang Tsé Kiang, siendo res pondidos con el fuego de las baterías antiaéreas niponas, que derribaron dos aparatos chinos.

Según un comunicado chino, han sido inmovilizados del grueso del Ejército nipón un considerable número de soldados chinos, al lado del río opuesto a la ciudad.

Comunican que continuaron las luchas al Norte, treinta millas al Sur de Tsoochow, ignorándose detalles de los encuentros habidos.

LA PROPUESTA DE INGLATERRA

Londres 21.—No han sido recibidas aún las respuestas japonesa y china a la propuesta presentada por la Gran Bretaña.

Según parece, los Gobiernos de Japón y China han sido informados por el de Inglaterra de que se les tendrá por responsables de los males trágicos que resulten en la concesión británica, a causa de la lucha entre las dos naciones asiáticas.

EVACUAN SHANGAI LOS SUBDITOS INGLESES Y AMERICANOS

Seiscientos noventa y dos subditos ingleses fueron evacuados en dirección a Hong Kong esta tarde, a bordo de los buques destinados a esta misión por el Gobierno inglés.

Muchos nacionales americanos abandonaron, así mismo, la ciudad de Shanghai en los barcos dispuestos por el Gobierno estadounidense.

HUNDIMIENTO DE UN VAPOR JAPONES

Paris 21.—Un despacho del Centro New, da cuenta de un hundimiento del buque japonés "Woonasng", que iba cargado de víveres y material.

terra para comprobar las afirmaciones que se han hecho sobre la suerte que hayan podido correr los tesoros artísticos de Cataluña por los Gobiernos inglés, el de Valencia y el de la Generalidad.

No se han fiado de nuestra palabra y han querido verlo y tocarlo todo. No decimos hoy lo que pensamos de esta visita, porque esos caballeros ingleses son huéspedes de honor de Barcelona, pero lo que llamamos por cortesía lo diremos muy pronto y con toda claridad.

Estamos hartos de estas cosas a que voluntariamente nos hemos entregado desde hace un año.

A esos extranjeros debemos los numerosos crímenes cometidos en España. Ya estamos hartos del trato que se nos viene dando y muy pronto hablaremos muy claro.

Una estafa de más de un millón de francos en París

Paris, 21.—Después de muchas investigaciones se ha descubierto una importante estafa, de la que ha sido víctima un gran Banco francés.

De las averiguaciones resulta que los estafadores se presentaron en varias sucursales del Banco de provincias con cartas de créditos falsificadas.

En quince sucursales consiguieron cobrar créditos por 75.000 francos cada uno.

Sólo en siete sucursales fracasaron. El total de lo estafado pasa de un millón de francos.

Han sido detenidos nueve miembros de la banda de estafadores.

Comentarios al discurso de Mussolini

Paris, 21.—El discurso pronunciado ayer en Palermo por el Duce ha suscitado en toda Europa los más vivos comentarios.

Se elogia unánimemente la exposición clara y precisa que hizo de los problemas internacionales.

La Prensa alemana acoge con grandes elogios cuanto dijo Mussolini respecto al eje Berlín-Roma, y al compromiso formal de expulsar del Mediterráneo al bolchevismo.

La Prensa francesa de derechas elogia sin reservas el discurso, y en cambio la de izquierdas dice que cuanto dijo el Duce no conducirá a nada eficaz.

La Prensa inglesa dedica comentarios favorables al discurso de Mussolini. La Gran Bretaña agradece al Duce el tono amistoso con que habló de las relaciones anglo-italianas.

Estancos de guardia

Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos:

San Basilio, 36; Plaza de las Tendillas, Alfonso XIII; Málaga; San Miguel, 1; Agua, 2; Judería, 1; Realejo, 80; Obispo López Criado, 13; Sánchez Peña, 1; Campo de San Antón, 11; Agustín Moreno, 102; Gran Capitán, (kiosco); Rodríguez Marín, 1; Ambrosio de Morales, 14; Pretorio, 42; Plaza de Colón, 15; Obispo Pérez Muñoz, 15; San Fernando, 186; Alfaro; Avenida de Medina Azahara.

El frente de Madrid no puede auxiliar a Santander

Santander, 21.—La Prensa de Santander del jueves por la tarde confiesa que la situación es muy grave e implora de las autoridades rojas se lancen a la ofensiva en algún otro frente con objeto de aliviar a las fuerzas rojas de Santander.

Tratando de la situación militar el periódico «El Socialista» señala que no es posible en el frente de Madrid aliviar la ofensiva y únicamente sería posible hacer algo en el frente de Teruel.

Los periódicos confiesan que las tropas rojas se han visto obligadas a abandonar algunos de los declives de Cabezón.

Manifestaciones de simpatía a Oliveira Salazar

Lisboa 21. Tan pronto se supo en la capital la decisión adoptada por el Gobierno, de romper sus relaciones con Checoslovaquia, se organizaron diversas manifestaciones en homenaje de simpatía y adhesión al doctor Oliveira Salazar.

Graves sucesos en Alicante con motivo de la toma de Reinos

Barcelona 21. De Valencia comunican que ocurrieron en Alicante sucesos tumultuosos debido a la toma de Reinos por las tropas nacionales y a la amenaza existente sobre Santander.

En los sucesos resultaron cuatro muertos. El niño Rodolfo Pérez, de cinco años de edad, resultó con varias heridas de bala en el vientre y piernas, hallándose en estado grave.

Cuatrocientos milicianos montañeses heridos llegan a Bayona

Bayona 21. Fondó en este puerto el vapor inglés «Botelly», que llegó procedente de Santander, trayendo a bordo 400 soldados rojos, la mayoría de ellos heridos.

Las autoridades tomaron medidas para su acomodo.

En Barcelona quitan las pistolas a los policías y a los guardias

Barcelona, 21.—El agente de Policía Juan Cros Peracúla, denunció que de su

Prosigue el victorioso avance de nuestras tropas en la provincia de Santander

La aviación nacional ha realizado otra magnífica proeza al derribar, en dieciséis horas, dieciocho cazos enemigos

Frente de Santander 21. (De la tribuna del «Tribuna Anunciada»). Día grande el de hoy. El sol ha venido a las nubes y aunque algunas veces, a semejanza de los rojos que dicen estar realizando la defensa de Santander, ha buido, ha dado ocasión para que nuestra aviación obtenga un gran triunfo.

Ayer los rojos contraatacaron por Barcelona de Pie de Concha. Esto ocurría al amanecer y mandaron en la vanguardia a catorce aviones suyos, seguros de que los nuestros, que no habían podido volar a causa de la niebla no iban a estar al pie de las trincheras. Pero los escuchas avisaron y nuestros pilotos se lanzaron al aire, cogiéndoles la vuelta por retaguardia. El combate fue duro y breve. En un cuarto de hora diez aparatos rojos cayeron a tierra y otros dos se retiraron rápidamente, tocados de importancia.

En vista del alarde hecho ayer por los aviones marxistas, hoy los nuestros se aproximaron al aeródromo rojo de los astilleros y toda la flota enemiga se lanzó al aire. Pero esta vez las nubes nos favorecieron, por que entre ellas se ocultaron tres escuadrillas más de caza y se libró un combate, derribando los nuestros 8 aparatos enemigos, algunos de los cuales cayeron en las mismas calles de Santander.

Se le han derribado pues diez y ocho aparatos en diez y seis horas, pero no ha bastado con eso. Al medio día de hoy, nuestras tropas se apoderaron de tres tanques misos, uno de ellos con la tripulación completa. Los tanques se encuentran en tan excelentes condiciones que hoy mismo han podido ser utilizados.

Las columnas, aprovechando la brevedad del tiempo han realizado una marcha verdaderamente inverosímil por la montaña. Y digo inverosímil, por que se ha adelantado mucho, a pesar de los obstáculos que presenta el terreno.

El enemigo, que ayer se presentó más decidido sobre la parte de Barcena, hoy apenas ha hecho acto de presencia. Solamente en los alrededores de Ontaneda se batió con al

Fallece repentinamente el funcionario del Catastro señor Moreno Pérez

Ayer, a las ocho de la mañana, llegó al establecimiento de bebidas situado en la casa número 8 de la calle Mayor de Santa Marina el oficial primero del Catastro de Urbana don Francisco Moreno Pérez y tomó asiento en una silla que se encontraba en la puerta del establecimiento.

Momentos después, el dueño de éste, Vidal Martínez Areales y varios parroquianos, observaron que el señor Moreno parecía haber sufrido un desvanecimiento, pues había quedado recostado en el quicio de la puerta y con el brazo derecho apoyado en el respaldo de la silla.

Seguidamente dióse aviso a la Casa de Socorro y se presentó en el lugar mencionado el médico señor Medina, quien manifestó que el señor Moreno era cadáver.

Un hermano del finado al que también se había pasado aviso, manifestó que el fallecido se encontraba delicado de salud.

Don Francisco Moreno tenía 59 años, era viudo, deja una hija llamada Paz y vivía en la casa número 7 de la calle Guindo.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

En el domicilio le habían sustraído dos pistolas que guardaba dentro de una maleta.

Al pasar por la calle de Llacuna el guardia de Seguridad Juan Matauf Gilbert, se vio rodeado por un grupo de individuos que, armados con pistolas, le obligaron a que levantara los brazos, y una vez que lo hizo le sustrajeron la pistola, dándose los individuos rápidamente a la fuga, sin que pudieran ser detenidos.

Cinco mil niños italianos residentes en el extranjero pasarán las vacaciones en su país

Roma 21. Cinco mil niños italianos residentes en el extranjero han llegado a esta ciudad para pasar las vacaciones en el campo de verano.

En este mismo campo se encuentran grupos muy nutridos de niños alemanes, árabes, suecos y del Irak.

El Duce regresa a Roma

Roma 21. El Duce embarcó esta mañana a bordo del acorazado «Pola» para regresar a esta ciudad.

Un numeroso gentío aclamó con delirante entusiasmo al Duce.

Mussolini desembarcó en Gaeta. Le acompañaba el conde Ciano, ministro de Relaciones Exteriores.

Las Farmacias de guardia

Desde anoche a las ocho hasta igual hora del sábado próximo estarán de guardia las siguientes farmacias:

Don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaro, 77.

Don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3.

Don José Sánchez Ruiz, Farmacia del Correo, Jesús María, esquina a Tendillas.

Don Emilio López Valls, Santa María de Gracia, 127.

Don Ventura Dávila Pedrajas, Cardenal Herrero, 40.

Don Fernando Rivas Eulate, Málaga, número 12.

Don Luis Pesquero Muñoz, Don Rodrigo, 81.

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionan las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

UNA EXPLOTACION INFAME

El drama de los niños evacuados de Bilbao y refugiados en Niza y sus alrededores

Actualmente se encuentran en Niza y sus alrededores unos 150 niños, todos varones, evacuados de Bilbao y de una edad de seis a trece años.

Todos ellos se encuentran alojados en casa de miembros del F. P. francés. Para obtener un niño español evacuado de la zona roja, basta solicitar un cuestionario impreso que facilita el «Comité d'Accueil aux enfants d'Espagne», instalado en Paris y en su número 211 de la Rue Lafayette, y devolverlo después de llenarlo al mismo Comité.

Algunos de los miembros del Frente Popular francés de Niza se encuentran ya cansados de tanto niño y en la ciudad ya se habla de recogerles en una colonia junto con una expedición que se espera recibir de Santander.

A los pobres niños se les da a entender que ellos no volverán a España hasta que no sean mayores de edad y puedan vivir independientemente de sus padres. Se les añade que si gana el General Franco no podrán volver a España, ya que sus padres habrán muerto en el frente y sus madres habrán sido asesinadas por los fascistas españoles.

Entonces deberán optar por la ciudadanía francesa y, naturalmente, trabajarán para el triunfo del comunismo en Francia, pues cuando todos los franceses sean comunistas, podrán vengarse de Franco y de los fascistas.

El día 14 de Julio, fecha en que Francia conmemora la toma de la Bastilla, los niños evacuados vascos forman una sección en la manifestación del F. P. en Niza. Iban en mangas de camisa, encuadrados, con una bandera roja y otra republicana española, con el puño levantado y cantando La Internacional.

Figuraban también en su sección carteles con inscripciones como las siguientes: «Queremos la paz», etc. Los periódicos izquierdistas franceses, a la mañana siguiente publicaban fotografías dedicando una parte de la información a la participación de estos niños en la manifestación.

Un buen francés, que conoce España, por haber vivido algún tiempo en nuestra Patria, trabó amistad con dos hermanos evacuados de Bilbao. Ambos demostraron ser inteligentes y educados. Cuando hablaron por primera vez con el buen francés, estaban convencidos de que su madre había sido asesinada por los fascistas, pues les habían contado que los fascistas matan a todo el mundo.

Nuestro amigo les dijo que su madre viviría, pues los fascistas respetan a todas las buenas personas. Entonces demostraron grandes deseos de saber noticias de su madre y volver al lado de sus padres.

Contaron que con fecha 5 de Mayo se encontraban refugiados en Bilbao con sus padres en la Gran Vía, número 44.

«El director francés nos tenía locos. Por nada nos cogía de las orejas y nos levantaba. A un compañero que hacía poco le habían hecho una operación en una oreja, se le desgarró, acometiendo le una parálisis, por lo que fué trasladado al Hospital, y allí quedó. Este mismo director, muchas veces se quitaba el cinturón y nos arreaba con él. Algunas noches nos hacía levantar a las dos o las tres de la madrugada, y a todos nos obligaba a dar vueltas al ancho patio, con la poca ropa con que nos habíamos levantado» y los pies desnudos sobre las piedras del patio.

«Varios compañeros se pelearon un día en el comedor por un pedazo de pan. El director francés nos impuso por castigo a todos el quedarnos veinticuatro horas sin comer, ¡Y esto con el hambre que llevábamos!»

«Durante un recreo, ocho o diez chicos planeamos volver a España. Nos escapamos del campo de concentración y seguimos la vía del tren, creyendo dirigirnos hacia la frontera de Barcelona. Llevábamos un poco de pan y algunos higos. Cuando llevábamos unos diez kilómetros recorridos, nos alcanzaron los del campo de concentración y nos obligaron a seguirles. Nos pegaron y además nos dejaron veinticuatro horas sin comer.»

«Del campo de concentración de Perpignan los chicos fueron trasladados a Niza. En la estación de dicha ciudad les esperaban comunistas y socialistas, que los recibieron con mucha fiesta, y reñían porque todos querían llevárselos a sus casas.»

«El mayor de los tres hermanos, José, lo colocaron en casa de una profesora de piano, soltera, de unos 42 años que era de la Unión de las Mujeres de Francia contra la guerra.»

«El hermano menor, Antonio, de seis años, está en casa de unos rusos que le enseñan su lengua. Ya sabe decir algunas palabras en el idioma de la gente de Moscú. El segundo de los hermanos, Miguel, está en casa de un cartero que tiene varios hijos. El hijo mayor de este cartero siempre le pega tanto, que el otro día su madre, riendo, le decía: «Ya lo tienes domesticado». En esta casa únicamente ha encontrado la amistad del perro, que se llama «Boby».

«Desde que los chicos vascos hablaron con el buen francés, no tienen otro sueño que el de volver pronto a España y reunirse con su madre.»

«A estos pobres niños ahora se les ha complicado la situación con la llegada de nuevo niños evacuados y con el cansancio que los miembros del Frente Popular francés experimentan después de varios meses de alojar en sus casas a los evacuados de España.»

«El campo de concentración de Perpignan los chicos fueron trasladados a Niza. En la estación de dicha ciudad les esperaban comunistas y socialistas, que los recibieron con mucha fiesta, y reñían porque todos querían llevárselos a sus casas.»

«El hermano menor, Antonio, de seis años, está en casa de unos rusos que le enseñan su lengua. Ya sabe decir algunas palabras en el idioma de la gente de Moscú. El segundo de los hermanos, Miguel, está en casa de un cartero que tiene varios hijos. El hijo mayor de este cartero siempre le pega tanto, que el otro día su madre, riendo, le decía: «Ya lo tienes domesticado». En esta casa únicamente ha encontrado la amistad del perro, que se llama «Boby».

«Desde que los chicos vascos hablaron con el buen francés, no tienen otro sueño que el de volver pronto a España y reunirse con su madre.»

«A estos pobres niños ahora se les ha complicado la situación con la llegada de nuevo niños evacuados y con el cansancio que los miembros del Frente Popular francés experimentan después de varios meses de alojar en sus casas a los evacuados de España.»

GACETILLAS

La lotería de Granada. El número 202, agraciado con el tercer premio en el sorteo de la lotería de Granada verificado el día 20 del actual, ha sido expedido por el vendedor Francisco Serrano («Casa de Mirita»).

La banda municipal de música. Obras que ejecutará la banda municipal de música hoy, de ocho a diez de la noche, en el Paseo de la Victoria: «Gitana del Albaicín», Marquina. «Canto árabe», Sellenik.

«El Gran Bajá», selección de la revista (primera vez), Fuentes y Camarero. «Serenata Española», Rückre. «Pot pourri de «Aires Andaluces», Lucena.

«España libre», marcha dedicada a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Cruz y Sousa.

Correos y Telégrafos. Convocatoria 1.000 plazas, ambos sexos Edad 16 a 35 años. Preparación competente. Profesorado ambos Cuerpos. Facilitamos contestaciones y programas. Internado Academia Torres, García Lovera, 7. Córdoba.